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Uppgift 4.4e

Bestdm storsta och minsta varde (om de existerar) av F(x,y,z) = (x —y + z)e"‘z_yz_z2 pa R3.
Lésning: Vi soker forst efter skalarfaltets stationdra punkter. Dessa ges av

1+ 2xy — 2xz — 2x?
VF(x,y,2) = e| =1 —2xy — 2yz + 2y? e S |
1+ 2yz — 2xz — 222

vilket &r ekvivalent med

| dessa stationdra punkter ar
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Samtidigt ser vi enkelt (t.ex. med sfariska koordinater) att

F(x,y,z) >0 da r—- oo

darr == \/x?2 +y? + z2.

Innebar detta att de tva stationara punkterna verkligen ger funktionens storsta och minsta varde? Ja,
faktiskt: har ger intuitionen ratt svar, och man kan motivera resultatet rigorést som foljer:

Eftersom F(x,y,z) — 0 da r — oo &r det klart (enl. definitionen av gransvarde) att det finns en radie
R > 0 sadan att de tva stationdra punkterna ligger innanfor sfarenr = R och |F(x,y,z)| < 0.01 for
alla (x,y,z) med r > R. Mangden M := {(x,y,z) € R3: 7 < R} & kompakt och har randen

oM = {(x,v,2z) € R3:r = R}. PAranden ar |F(x,y,2)| < 0.01, s3 max och min av F pa den
kompakta méngden M erhalles i de tva stationara punkterna. Men utanfor M, d.v.s. forr > R, arju
|F(x,v,2)| < 0.01 6verallt, sa det foljer att de tva stationdra punkterna i sjdlva verket ar funktionens
globala max och min.
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